
techniques de perlage nord-amérindiennes

loom-beading 
(perlage sur métier à tisser)
Mini souris 3D en perles Technique en Details (cliquez sur ce lien pour voir la provenance)

A fabriquer pour la pratique 

Petite souris mignonne

Le matériel : Il faut prévoir des perles bleues, jaunes et 3 perles noires pour les yeux et le museau (on peut même prendre une perle plus grosse pour le museau), il faut du fil de nylon (de pêche) de 0.20 et d'une longueur de 1 mètre. 

On commence par le museau :
Tout d’abord, il faut savoir qu’on utilise les deux bouts du fil de nylon. On enfile la perle correspondant au museau et les 2 perles jaunes du rang suivant.
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…ensuite on ramène le fil de gauche de cette façon.
Attention : la perle du museau doit correspondre au milieu du fil
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Puis on repasse le fil dans les perles jaunes dans le sens inverse de l’autre bout de fil pour créer une boucle
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Pour le troisième rang, on enfile les 3 perles bleues correspondantes au 3ème rang
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Il faut placer ces trois perles de façon à ce qu’elles soient « au dessus » des perles jaunes,en effet les animaux en 3D sont fait sur deux étages --> le ventre et le dos (sauf pour certains ou c’est gauche droite mais ce n’est pas le cas ici)et la perle du museau se trouve entre les deux. Repassez dans les perles dans le sens inverse pour former une boucle, comme le rang précédent. Les perles bleues correspondent aux rangs du dos et les perles jaunes aux rangs du ventre.
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Pour le 4ème rang , il faut procéder de la même façon que pour le 3ème rang : il faut enfiler les 4perles jaunes, les placer de façon à ce que le rang de 2perles jaunes (le 2ème rang) soit aligné avec celui-ci. Ensuite repassez dans les perles dans le sens inverse.
continuez ainsi jusqu’aux oreilles, c'est-à-dire jusqu’au rang 6 compris.
Les oreilles :
Comme pour les rangs précédents, enfilez les 6 perles bleues, mais au lieu de repasser dans toutes les perles dans le sens inverse, ne repassez que dans 2 perles (sur 6). Enfilez alors les 6 perles jaunes correspondantes à une première oreille.
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Il faut ensuite passer dans cette même 2ème perles (numéro 2 sur le schéma) mais dans le sens inverse de façon à créer une boucle. Repassez ensuite dans les 3 perles suivantes (3-4-5 sur le schéma), enfilez à nouveau 6 perles jaunes correspondant à la deuxième oreille. 
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Puis repassez dans la 5ème perle (numéro 5 sur le schéma) pour créer une boucle . Repassez enfin dans la 6ème perle. Bien serrer. Votre 8ème rang est fini. 


Vous pouvez alors continuer les rangs suivants comme les premiers rangs normaux. En prenant bien soin d’aligner les rangs selon le système du zigzag ou des étages. 


